


The artwork is taken from a piece 

of Art GCSE coursework created 

this year. 

Here are the results of this  

year’s student and parent/carer  

questionnaires. 

Many thanks to all of you who 

gave answers and thank you also 

to the staff members who helped 

collect the information. 



We really value your views 

about your experiences in a  

CE Academy Campus and hope 

that the answers can help us to 

improve things for the future. 

  
Moving On 

— your views 2024 (students) 





 

 Good teachers 

 Timings of the school day 

 Doing fun activities that I wouldn’t have done in mainstream 

 Smaller classes 

 You get listened to 

 You get the help you need in lessons 

 Staff care more about your future 

 I can be myself and not feel like an outcast 

 Made me feel safe 

 Wearing your own clothes 

 Staff are awesome 

 Staff explain things better 

 Making new friends 

 More chilled out/more relaxed atmosphere 

 More breaks 

 Tea 

 Vocational courses 

 Learning life skills 

 Quieter and smaller 

 Treated as a young adult 

 Teachers understand us 

 I will pass my GCSEs 

 I have a place at college 

 1:1 tuition 

 Learning to cook 

 Teachers know how to talk to you/can talk to staff 

 More 1:1 attention 

 Not a lot of petty rules 

 Smaller classrooms/buildings 

 Teachers have a sense of humour 

 School trips/residential 

 No detentions 

 Teachers are interested in me 

 New friends 

 Everything 

What were the best things about coming to a  
CE Academy Campus after being at mainstream school? 



Excellent Good OK Disappointing Poor 

13.6% 42.4% 33.3% 6.7% 4.0% 

What effort do you think you have made towards your 
work at the CE Academy this year? 

Excellent Good OK Disappointing Poor 

19.1% 39.7% 35.3 4.4% 1.5% 

How do you rate your behaviour in the campus? 

Often Sometimes Once Never 

55.4 41.6% 1.5% 1.5% 

Did your subject teachers talk with you about your work in 
your lessons? 

Yes No Not sure 

35.4% 47.7% 16.9% 

Do you think that telephone calls and letters home are a 
good way to help change a pupil’s behaviour? 

They give you an opportunity 
to have your say 

Are worrying Give you a 
boost 

Other  
comments 
see below 

66.7% 18.8% 14.5% 

Other comments: 

 I like positive calls 

 They are annoying 

 They don’t change anything 

 I always expect the worst but I feel good when they say nice things 

 I don’t like them 

 They give me a chance to reflect 

What do you think about your reviews? 

Yes No 

43.1% 56.9% 

Do reviews make a difference to your attitude or  
behaviour? 



Yes No 

6.5% 93.5% 

Have you any concerns about bullying? 

Yes No 

79.4% 20.6% 

Do you feel prepared for life after the CE Academy? 

College Employment 
(with training) 

Other Nothing 

73.1% 15% 11.9% 0% 

Do you know what you are doing when you leave the  
CE Academy? 

Yes No 

88.1% 11.9% 

If you are continuing in education (for example a college 
course), are you clear what you need to achieve to get  
your place? 

Yes No 

93.2% 6.8% 

Do you feel more confident now than when you started at 
your Campus? 

 Yes No Unsure 

Drugs education 68.3% 10% 21.7% 

Alcohol education 64.6% 15.4% 20% 

Relationships and sex education 78.2% 6.2% 15.6% 

Healthy eating 72.2% 9.8% 18% 

Smoking/vaping 75.8% 9.7% 14.5% 

Where to access help and support 80.3% 3% 16.7% 

Do you think you have been provided with enough  
information about the following: 



 

 Don’t just try to fit in 

 Don’t go in with an attitude 

 Listen to advice 

 Go to lessons as teachers are supportive 

 Don’t get roped into silly behaviour 

 Give it a go, you get listened to 

 Trust the teachers 

 Be open with staff, they help you 

 Behave 

 Don’t be too loud 

 Do your work 

 They might look scary but they’re nice 

 Get to know the students and staff 

 Just be yourself 

 Keep to yourself 

 Be chilled not angry 

 Don’t tell stories to make yourself big 

 Don’t treat school like a joke 

 Respect staff 

 Just get on with it 

 Don’t be a sheep 

 Don’t be over confident 

What advice would you give to a new pupil starting at  
the CE Academy from mainstream? 



 

 Lodge 

 3D Art 

 Seeds of Change 

 Adventure Ways 

 Cookery – it’s a great skill 

 Cobblers course 

 Centurion 

 Photography 

 Fire station visit 

 Beauty 

 Swing ball at breaks 

 Social times 

 Meeting different people 

 Games in maths 

 PACC 

 Brickwork 

 Govilon 

What is the most enjoyable activity you have done whilst 
attending the Campus? 



 Taught me a trade 

 Given me support 

 Cheered me up 

 Didn’t give up on me 

 Cheered me up when I felt annoyed 

 Gave me confidence 

 Friends 

 1:1 tuition 

 Helped me to mature 

 Support in lessons 

 Helped me to get out of dark places 

 Helped me when I needed it 

 OT (Hayley—Occupational Therapist) 

 Teaching me 

 Learnt to manage my emotions 

 Made the timetable right for me 

 Helped me change my life 

 Got social care involved 

 Gave me a relaxed school environment 

 The way they get close to you and build a good relationship 
and bond so when you need help you know they are always 
there. 

 Reader and scribe in lessons 

 Got me an apprenticeship 

 Keeping me in education 

 Supporting me through hard times 

What is the best thing that the CE Academy has done for 
you personally? 



 Everyone with a good behaviour record should get the 
chance to go to Govilon. 

 Chill out room 

 Toilets open 

 Better lunches 

 More trips 

 Windows that open wider 

 No calls home 

 More riding at Seeds of Change 

 Toast if your taxi is late 

 PE 

 More lesson choices 

 Phones allowed 

 Allowed out 

 Longer breaks 

 Tuck shop/food to buy onsite 

 Music while working 

 Choose your own lunch (FSM) 

 Opportunities for ILP students to work together 

 Group students who want to learn together 

 Hot food at lunch 

 Shorter lessons 

 Places to sit away from others 

 A swimming pool 

How would you improve the CE Academy?  
(Give one or two suggestions that you think would  
improve the experience we give to pupils) 



 

 At CE teachers care about me and listen to what I say. I know 
that even when they make decisions that I don’t like they are 
trying to do what is best for me. 

 The lunches would be better if they were made at the school. 

 Some people have sensory issues so it’s important to choose 
their own food as the feel of some foods in your mouth isn’t 
good – that’s why they should choose their own lunches. 

 Respect love and guidance to all the teachers in the school. 
Thank you all for everything you bunch of mad heads because 
who the fudge else would want to work here! 

 I love all the staff and feel I learn better here than in 
mainstream and they dealt with racist comments to me very 
well. 

 CE is a good school full of loving and understanding teachers.  

 When I thought I had messed it up at mainstream the CE 
Academy gave me another chance. 

 I would recommend CE – you are treated like an adult.  In 
mainstream I felt staff didn’t want me there.  I didn’t feel I 
belonged.  In CE even when I was in trouble staff tried to help 
me make things better.  

 Love it! 

 I have really enjoyed my time here. 

 I have made new friends and learnt a lot. It really has opened 
my eyes and made me become a better person. 

 I had a very fun five years! 

Add any other comments you would like to make about the 
CE Academy 



Parents Questionnaire Results 

 

Dear Parents/Carers 

This is a questionnaire which we hope you will 

answer as best you can, to enable us to find  

out what you think about the provision we have  

offered your son or daughter. We will use the 

answers to help us identify areas we need to 

improve on, and to make sure we continue to 

do the things which you think are successful. 

Thank you for taking the time to complete the 

answers, your help is greatly appreciated. 

  
Moving On  

— your views 2024 (parents/carers) 



1 Feeling welcome, environment, values and attitudes at the Campus 

 Agree Disagree N/A  Don’t know 

1 
I am made to feel welcome when I visit 
the Campus 

95.6% 0% 2.2%  2.2% 

2 

The arrangements for my son/daughter  
to settle in when he/she started at the  
Campus were good 

97.7% 0% 0%  2.3% 

3 

I would find it easy to approach the staff  
at the CE Academy with questions or  
problems to do with my child 

97.6% 0% 0%  2.4% 

4 
The Campus encourages my child to  
improve their behaviour 

95.3% 0% 0%  4.7% 

5 My child is expected to work hard 97.6% 0% 0%  2.4% 

6 The Campus is well led and managed 92.8% 2.4% 0%  4.8% 

2 Communication and parental involvement with the Campus 

 Agree Disagree N/A  Don’t know 

7 
I understand the Campus policies about 
arrival times and absences 

100% 0% 0%  4.3% 

8 
The Campus seeks the views of the  
parents/carers 

95.3% 0% 0%  4.7% 

9 
I am kept well informed about what is  
happening at the Campus 

95.2% 4.8% 0%  0% 

3 Teaching and my child’s progress 

 Agree Disagree Don’t know N/A  

10 
I am kept well informed about my child’s  
progress 

97.7% 0% 2.3% 0%  

11 My child is improving at the Campus 90.9% 0% 9.1% 0%  

12 I find my child’s education reports helpful 86.4% 2.3% 6.8% 4.5%  

13 Teaching at the Campus is good 95.5% 0% 4.5% 0%  



4 The reputation of the Campus and how my child feels 

 Agree Disagree Don’t know N/A  

14 
I feel that my child enjoys attending and 
being a pupil at the Campus 

87.2% 4.3% 8.5% 0%  

15 
I feel that my child is well cared for at the  
Campus 

100% 0% 0% 4.4%  

16 
I believe my child feels happy at the  
Campus 

88.4% 4.7% 6.9% 0%  

5 Please add any other comments you would like to make about the  
 CE Academy  

 It is a great school for students who have special educational needs. The school helped so much more 
than when he was in mainstream. I am pleased that X went to Ce as he is now a happy child, 

 X has made a lot of improvements in his behaviour during his time at CE. 

 I can’t thank you enough for everything you have done to support X. He has made so much progress 
and I’m very proud of him. 

 The school does its best with the students. 

 There is a huge difference in his behaviour and attitude from mainstream. It’s important to have a 
school like CE for people like X. 

 I have appreciated the welfare calls – it shows that the school cares.  

 X settled into school quite quickly which helped him with his routine. 

 X is in a much better place now than previously even though his attendance has been an issue and a 
concern. 

 X has come on leaps and bounds since starting CE. 

 I appreciate how you have cared for X; I could not approach her mainstream school about concerns. I 
trust the school and staff. 

 Staff take the time to listen to my child although they could be more strict. 

 There was good communication between home and school.  My child enjoyed the school and the sup-
portive education. 

 X has been a completely different person, for the better, since attending CE. 

 I am overall happy with how my daughter has improved although I think communication could be im-
proved. 

 X has really blossomed. 

 Overall I think my child is doing well at this school and it is a good school. 

 While being at CE my child has been taught how to manage their emotions which has led to a positive 
educational setting. I believe the school’s positive approach works.  Looking back on how my child’s 
behaviour was when she joined to now I see a clear improvement. 

 I am really happy about how she has got better. 

 X is much happier here than she was at mainstream and I wish she would have come sooner, 

 You have been brilliant since he started here. He has changed so much and for the better. 

 All the teachers have been so supportive. Thank you for everything. 

 You have always been there for X. Not sure what he would have done without CE Academy. 

 My son has always had help with his anxiety.  He has enjoyed being part of CE. 

 They have always been patient. 

 It was good to talk to the key worker. 



 


